

Чеховская тема. Советский быт //  
Слово (Рига). 1928. 11 мая. № 857.  
с. 4.

# Чеховская тема.

## Советский быт.

Какие только случаи ни описаны А. П. Чеховымъ. Но такого случая, въ которомъ главную роль играла бы книга рассказовъ того же Чехова, нынѣшнему писателю и во снѣ не сиплось. И хорошо, что не спалось.

Есть въ Вышнемъ Волочкѣ библиотека, а въ вѣй сочиненій Чехова. Вотъ во чѣмъ усердными «читателями-писателями» превращены одинъ томъ его рассказовъ.

Начинается съ цитаты Гейне:

«Британія, ты царствуешь надъ морями, но въ твоихъ моряхъ не хватаетъ воды, чтобы смыть твой позоръ».

Вѣдь за этимъ кто то почелъ своимъ доз-  
гомъ отвѣтить:

«А у тебя, знать, черниль больше, чѣмъ  
воды въ моряхъ, что ты на книжкахъ разоря-  
ешься».

Затѣмъ завязалась оживленная переписка.

«Ты умница, скажи, — что раньше появил-  
ось: яйцо или курапа?»

«Пасечть яицъ и курой поздомакъ, а что  
ты крупный глупецъ — это всѣмъ давно из-  
вестно».

«Прочитавши книгу, я задумался»...

«Напрасно задумался, твоя голова къ этому  
не приспособлена».

«Товарищи. Писать на книжахъ — вредъ».

«Это вѣрно. Присоединяюсь».

«А самъ зачѣмъ пишешь?»

«Почему самолѣтъ летаетъ?»

«Первое — по воздуху, второе — потому,  
что у него пять ногъ, чтобы ходить по землѣ».

«Ахъ, какъ это остроумно!»

«Ложась спать съ собаками, готовясь встрѣ-  
тъ блокадой. Такъ сказать Гейне».

«Ну, блондиный, расшибся».

«Пить сырную воду вредно».

«Читать глупыя надписи въ сто разъ вред-  
нѣе».

Ну, чѣмъ по «Жалобная книга»? Только съ  
той разницей, что у Чехова она на глухой  
станицѣ, а въ Волочкѣ — въ библиотекѣ, да  
еще въ книгѣ рассказовъ самого Чехова.